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本町小だより 

 

地域の中で育つ子どもたち 

校長 樋口 雅也 

 

９月１日の夏休み明けから２週間が経ち、子どもたちもすっかり学校生活のリズムを取り

戻しました。夏休み期間の家庭や地域での経験を通して、一段と成長した姿を感じることが

できます。昨年の夏も記録的な猛暑でしたが、今年は「観測史上最も暑い夏」の記録をさら

に更新しました。９月に入っても厳しい残暑が続いており、学校でも屋外活動の制限を余儀

なくされる日が続いています。引き続き、子どもたちの健康管理には十分留意し、安心して

学べる環境づくりに努めてまいります。 

 

さて、この夏地域では、夕涼み会や盆踊り大会、親子三代夏祭り、千葉神社の妙見大祭な

ど、さまざまなイベントやお祭りが行われました。他の地域では、こうした夏の行事が、担

い手の減少や、地域への帰属意識の希薄化による参加者の減少が原因で、姿を消しつつあり

ます。こうした状況を鑑みると、本校を取り囲む地域の活力には本当に驚かされます。 

とりわけ地域の皆様が心を一つにして開催された夕涼み会と盆踊り大会では、子どもたち

が友達や家族と笑顔を交わしながら、お化け屋敷に歓声を上げたり、出店を楽しんだり、盆

踊りの輪に入ったりする姿を、私も嬉しく拝見しました。地域の方々が中心となって準備を

進め、子どもたちに貴重な体験の場を提供してくださったことに、心より感謝申し上げます。

準備や片付けに汗を流してくださった方々、子どもたちに声をかけてくださった方々…その

一つ一つが子どもたちの心に「地域に大切にされている」という確かな実感を残したに違い

ありません。 

子どもたちが地域の行事に参加することは、自分たちが暮らす町への愛着や誇りを育む大

切な機会でもあります。現在６年生は、「地域の行事に参加しよう、広めよう」というテーマ

で総合的な学習に取り組み、実際たくさんの６年生がこの夏の行事に参加しました。６年生

以外の学年も、地域を核として、福祉や防災の学習に取り組んでいることは本校の特色の一

つでもあります。 

学校での学びは、こうした地域の温もりと結びつくことで大きな広がりをもちます。子ど

もたちにとって、教室で得る知識と同じくらい、地域の皆様から受けるやさしさや支えが、

生きる力を育む源となっています。子どもたちを中心に据え、保護者の皆様と地域の皆様が

手を携えてくださることが、学校教育にとって何よりの財産です。 

子どもたちが地域を支え、未来を担う存在に育っていくために、これからも学校と地域が

共に子どもを育てるという思いを大切に、子どもたちの健やかな成長を見守ってまいりたい

と思います  



 

●校外学習に行ってきました（４年） 

  １０日（水）に４年生が「ニッセイ名作シリーズ千葉講演」を、リニューアルしたばかりの千

葉県文化会館で観覧してきました。これはニッセイ文化振興財団が、児童の豊かな情操や多様な

価値観を育むことを目的として、本格的な舞台芸術に小学生を招待してくれているもので、千葉

市では今年度初めての開催となりました。「ノノとショウと秘密の森」というミュージカルで、知

っている歌も多く出てきて、楽しく観劇をしました。また、最後にステージ上で行われた出演者

の挨拶の中で、今回の出演者の中に本町小出身の方がいることがわかり、子供たちは大盛り上が

りでした。 

 

●夏休み校内作品展を開催しました 
夏休みに取り組んだ作品の展示会を行いました。時間をかけて取り組んだ実験、日常生活から

感じた疑問を追究した研究、工夫を凝らした工作など、夏休み中の頑張りが見て取れるものばか

りでした。多くの保護者の方にご来校いただきありがとうございました。  
尚、学校代表として下記児童の作品を千葉市総合点展（千葉市科学館にて開催）に出品しまし

たので、ご紹介します。  
科学論文の部  
 １年１組 クマムシのけんきゅう  

  ４年１組 大豆以外の豆でとうふを作れるのか  
  ４年２組 うかべよう！水の力 パート３  
  ６年２組 ペットボトル温水器は作ることができて どう役立つの？  

科学工作作品の部  
５年２組 ソーラークッカー ～ちく熱型ソーラークッカーで料理を作ってみよう～  

 
 

 
●陸上大会練習期間中の下校時刻変更について 

 ９月２５日（木）より、６年生の陸上練習が始まります。練習は放課後の時間に行い、各種目

の練習に全学年の教職員が関わっていくため、１１月５日（水）の大会まで、毎週木曜日（１０

月９日は除く）は５校時下校となりますので、よろしくお願いします。 

●朝のボランティア清掃に取り組んでいます 

 ７月より、今年度もなかよし班による朝のボランティア清掃を行っています。なかよし班（縦

割り活動）ごとに２日交代で、朝 7 時 40 分から 7 時 50 分まで、正門付近の落ち葉集めや掃き掃

除を行っています。なかよし班で共に清掃を行うことで、他学年との仲も一層深まることと思い

ます。予定表はすぐーるで配信していますので、ご確認ください。 

●スクールカウンセラー来校日のお知らせ  

 以下の日程でスクールカウンセラーが来校しています。時間は９：００～１３：００です。 

予約は教頭までご連絡ください。 

 【９月】２２日、２９日  【１０月】６日、２０日、２７日 

 

 

 
 
 

 

 

 

保護者の皆様へのお知らせ 

学校行事より 

〈１０月の予定〉 
１日（水）なかよし活動 
     PTA 理事会 
６日（月）一本杉キャンパス 
     教育実習開始 
７日（火）１年４校時下校 
８日（水）全校遠足 お弁当の日 
９日（木）前期終業式 

１０日（金）～１４日（火） 秋季休業  
１５日（水）後期始業式  
１６日（木）給食開始  
      全校５校時  

 
  

 

１７日（金）秋の歯科検診  
２１日（火）市教研  
２２日（水）委員会活動  
２３日（木）歯と口の健康づくり啓発事業  
      全校５校時  
２４日（金）親子遊びの集い (2,3 校時 ) 

心電図検査  
２５日（土）地区運動会  
２９日（水）陸上壮行会 クラブ活動  
３０日（木）４年校外学習  給食試食会 (1 年保護者 ) 
      全校５校時  
３１日（金）わくわくモーモースクール  


